

Пятница
6ИЮНЯ
1941 г.

№ 69 (908)

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й

АДРЕС
с. И.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области

Цена № ра 5 к.

ОРГАНИЗОВАННО ВЗЯТЬСЯ ЗА СТРОИТЕЛЬСТВО ДОРОГИ

Весенний сев закончили многие колхозы нашего района. По мере окончания сева должен развертываться фронт дорожных работ. В нынешнем году предстоит немало сделать для того, чтобы достроить дорогу И.-Заборское — станция Керженец, улучшить грунтовую дорогу на станцию Постой, сделать проезжие дороги к каждому населенному пункту.

Для ликвидации бездорожья в нашем районе поработано неплохо. Вспомним: как только организовался район, дороги были непригодными не только для поездки на автомашинах, но с трудом ездил на лошадях. Теперь в районе построено более 20 километров культурной дороги с твердым покрытием. Но это нас никак не может удовлетворить. В районе должны быть вполне благоустроенные дороги.

В прошлом году по инициативе колхозников дорога И.-Заборское — ст. Керженец строилась ферганским методом. Там, где дорожат народной инициативой, где по-большевистски было возложено народное движение — творилась чудеса. Колхозы Пятицкого сельского Совета не только выполнили, но и перевыполнили взятые на себя обязательства. Колхозы Горевского сельсовета, которые экономически слабее других, тоже выполнили свои обязательства, покрыв более километра булыжной мостовой.

Чувство стыда должно вызывать у руководителей Вязовского, Рамешинского и Кр.-Усадского сельских Советов то, что колхозы этих Советов в прошлом году плохо участвовали в дорожном строительстве, в результате чего дорога И.-Заборское — ст. Керженец не была достроена. Люди, пренебрегающие народной инициативой, не могут быть подлинными организаторами масс, их большевистскими руководителями. Председатель колхоза, который не выполняет план дорожных работ, наносит вред своему колхозу, наносит вред району, а значит — и нашей стране. Колхозные массы и вся общественность района потребуют ответа: почему Мокловский колхоз до сих пор не участвует в дорожных работах? Почему тов. Кузков — председатель этого колхоза, и ему подобные игнорируют народную инициативу?

Передовые колхозы района еще с зимы начали готовиться к дорожному строительству. Так, промколхоз «Красная звезда» почти весь камень подвез на трассу. Колхозы Пятицкого, Клышянского, И.-Заборского сельсоветов дорожное строительство ставят наравне с другими работами. Они обязались — в вы-

нешнем году каждому трудоспособному колхознику отработать не менее 10 дней. Аксеновский колхоз из плана 450 человекодней уже выработал на дороге 300 человекодней. Из 72 кондней выработано 50. Таким образом, Аксеновский колхоз близок к выполнению плана дорожного строительства. А вот колхозы Рыжковского сельсовета (председатель т. Туманов), Хвойнского — т. Дорогов, Кр.-Усадского — т. Толков план дорожных работ нынешнего года выполняли от 1 до 8 процентов.

Дорожный отдел тоже все еще раскачивается. Правда, у них составлен график дорожных работ. График доведен до каждого мостовщика, до каждого сельского Совета. Но этот график пока остается на бумаге. За выполнение его не организовано большевистской борьбы. Строительство дорог нынешнего года почти не начато. Тов. Минеев — заведующий отделом, что называется, мечется во все стороны, планирует, а дело не идет. Камень к трассе еще не вывозится. А его нехватает свыше 4000 кубометров! Немного меньше требуется песка. Заготовка стройматериалов решает судьбу строительства дорог с твердым покрытием, которых предстоит построить 7475 погонных метров.

Сейчас надо организовать массовый выход на строительство дороги и закончить его до начала уборочных работ. Внимание дороге должно быть уделено со стороны кооперации, просветительных и культурных учреждений. Партийные и комсомольские организации, сельские Советы строительство дороги должны взять под особый контроль. Надо добиться того, чтобы ни один колхоз не был в стороне от дорожного строительства, строго выполнял график сбора и подвозки камня, песка, своевременно и полностью высыла рабочую силу.

Наряду с сооружением новой дороги И.-Заборское — ст. Керженец не нужно забывать о ремонте старых и проселочных дорог. Подчас председатели колхозов на своих дорогах не позволяют починить мост, ездят по грязи, портят колхозный инвентарь, мучат лошадей. А стоит послать группу колхозников — и дорога будет приведена в проезжее состояние.

Культурное и экономическое развитие района сейчас во многом зависит от улучшения дорог. Поэтому строительство дорог — дело всех трудящихся нашего района. Никто не должен стоять в стороне от этого всенародного дела. Район должен и будет иметь образцовые дороги!

ДОМОХОЗЯЙКИ ВНОСЯТ НАЛИЧНЫМИ

Горячо подписываются на заем домохозяйки — жены работников исполкома Высоковского сельского Совета, Тов. Перова подписались на 75 рублей и тут

же сполна внесла эту сумму. На столько же подписались и внесла наличными домохозяйка Т. Г. Шмелева.

А. Жиделева.

КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ!

Подписывайтесь на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)! Ускорим дальнейший подъем сельского хозяйства, укрепим колхозный строй!



ПОДПИСКОЙ НА ЗАЕМ МЫ УКРЕПЛЯЕМ МОГУЩЕСТВО НАШЕЙ РОДИНЫ.

Месячный заработок — взаимы Государству

Сотрудники райвоенкомата с чувством удовлетворения встретили известие о выпуске Займа Третьей Сталинской Пятилетки (выпуск четвертого года). Собравшись на митинг, они единодушно одобрили новый заем и тут же начали подписку. Каждый из служащих подписался на месячный заработок. Общая сумма подписки выражается в 3010 рублей.

Подписались на заем и жены работников военкомата т.т. М. Стрелкова, Баранцева и другие.

Н. Стрелков.

Учителя Высоковского сельсовета единодушным одобрением встретили постановление о выпуске нового займа. Все, как один, они отдали свои сбережения взаимы государству, подписавшись на месячный заработок. Общая сумма подписки достигла 2266 рублей.

Н. Розов.

„Пусть крепнет наша родина“

Отдавая свои трудовые сбережения взаимы государству, многие колхозники сельхозартеля «Красное Знамя» тут же вносят наличными. Подписываясь на заем, пятидесятилетняя колхозница Мария Тарасовна Скоросова внесла 25 рублей наличными и заявила: — Я ежегодно подписывалась на 25—50 рублей. Нынче решила дать взаимы государству 100 рублей. Мои сыновья находятся в Красной Армии и охраняют наш мирный труд. А мы будем помогать нашей родине и укреплять Красную Армию подпиской на заем. Пусть крепнет наша Красная Армия, пусть крепнет наша родина.

Затем выступили колхозницы А. М. Спроткина и М. Д. Громова, которые поддержали т. Скоросову. Первая подписалась также на 100 рублей и внесла 30 рублей наличными. Тов. Громова внесла всю сумму подписки — 50 рублей.

С. Плющев.

ВНОСИМ НАЛИЧНЫМИ

С большой радостью мы встретили новый Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). От всей души приветствуем советские займы. Мы знаем, что они идут на укрепление обороны нашей родины, на благо трудящихся, на дальнейший подъем сельского хозяйства, на укрепление колхозного строя.

Как только закончилась передача по радио постановления правительства о новом займе за подписью товарища Сталина, мы, колхозники, начали подписываться на заем и вносить подписку наличными. Первым подписался тов. председатель колхоза тов. Банов и внес наличными 200 рублей. За ним подписался тов. секретарь колхоза — секретарь парторганизации тов. Иванов и внес наличными 200 рублей.

За ними начали подписываться и другие колхозники. Всего, таким образом, вечером 2-го июня подписались 37 колхозников и члены наличными 2600 рублей.

Колхозники сельхозартеля «Красное Залесье»:

Смирнов, С. Поляшов, Бугров, Кошелева, Ростовцев, И. Поляшов, Суриков, Маликов, Чернигин, Лобанов.

ХОД ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА)

Трудящиеся района дали взаимы государству 538 тысяч 65 рублей

По данным районной сберегательной кассы, к 5 июня подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по нашему району достигла 538 тысяч 65 рублей. Отдали свои сбережения взаимы государству 3.936 человек. В прошлом году за три дня подписки подписались на заем 2.113 человек на сумму 312 тысяч 960 рублей.

505 трудящихся районного центра дали взаимы социалистическому государству 143 тысячи 285 рублей. В прошлом году за этот же срок здесь подписались на заем 357 человек на 108 тысяч 400 рублей.

Успешно идет подписка в Вязовском сельсовете, где реализовано займа на 88 тысяч 515 рублей. В Пятицком сельсовете реализовано займа на 66 тысяч 580 рублей, в Высоковском — на 43 тысячи 565 рублей, в Кр.-Усадском — на 41 тысячу 730 рублей, в Горевском — на 37 тысяч 285 рублей. Во всех этих сельских Советах сумма подписки превышает сумму подписки на этот же срок прошлого года в 2—3 раза.

Инициаторы подписки

Активно подписываются на заем Третьей Сталинской Пятилетки (выпуск четвертого года) колхозники Огибовского колхоза «За социализм». За 2 июня подпиской охвачено 18 человек на общую сумму 3300 рублей.

Инициаторами подписки явились председатель колхоза тов. Кочетков и шофер Варенцов,

подписавшиеся на 400 рублей каждый. Бригады колхоза подписались на 250 рублей каждый.

Показывают пример другим комсомольцы. Тов. Иванов подписался на 150 рублей, т. Шахрия — на 125 рублей.

Подписка продолжается.

Ф. Пичужкин.

Активность колхозников

В связи с выпуском нового займа, в колхозе «Свобода», Высоковского сельсовета, состоялось общее собрание колхозников. Внимательно выслушав постановление Совета Народных Комиссаров СССР, колхозники тут же организовали подписку. Первым на 150 рублей подписался Григорий Тарасович Дурандин. Председатель колхоза тов. Кудряшов подписался на 250 рублей. Их примеру последовали все колхозники. Общая сумма подписки — 2000 рублей.

А. Ж.

БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО ПОДНЯТЬ ПАРЫ

В решениях партии и правительства по вопросам сельского хозяйства неоднократно подчеркивалось значение черных и чистых паров, обеспечивающих высокие устойчивые урожаи озимых.

Заканчивая весенний сев, колхозы нашего района должны немедленно приступить к под'ему чистых паров. Это является мероприятием по подготовке нового урожая. Именно сейчас надо готовиться к получению высокого урожая в 1942 году.

Под'ем паров должен быть закончен в 5—7 дней. В нынешнем году затяжная весна немалого оттянула сроки под'ема паров. Это ставит перед районом серьезную и ответственную задачу—с обработкой паров справиться в сроки. Каждому колхозу сейчас необходимо составить рабочий план, довести его до бригад, звеньев и пахарей. Машинно-тракторные станции, так оставшиеся на весеннем севе, должны проявить максимальную напряженность и гибкость во время паровой кампании, правильно расставить тракторы и использовать их на полную мощность. Каждому трактористу на всю паровую кампанию должен быть доведен план.

Мало того, чтобы поднять пары в сроки—их надо поднять высококачественно. Ни одного трактора не может быть с плугом без предлаужника. Вспашка должна быть глубокая, с обязательным углублением пахотного слоя. Агрономы, председатели колхозов, бригадиры полеводческих бригад обязаны не «на-глазок», а со всей агротехнической принципиальностью подходить к оценке работы. А надо сказать, что в колхозах в оценке зачастую подходят халатно, допуская приемку работ низкого качества, с браком.

За парами должен быть организован внимательный уход.

Сорняки—это наши полевые враги. Борьба с ними—борьба за урожай. Следовательно, при первом появлении сорняков участок должен быть хорошо и глубоко прокультивирован. На культивации надо со всей напряженностью использовать тракторные культиваторы, которые в колхозах под предлогом низкой производительности часто простаивают.

Наряду с хорошей обработкой нужно большое внимание уделить тому, чтобы на пары была внесена полная норма удобрений. Каждый гектар пара требует 30—40 тонн навоза или торфа. Кроме того, необходимо заготавливать и вносить возможно большее количество минеральных удобрений.

Паровые поля должны быть очищены от камней. Боевая задача руководителей колхозов—мобилизовать колхозников на сбор камней.

Пары не могут быть не закрепленными за звеньями. Это закрепление надо сделать немедленно ни одного дня. В каждом колхозе сейчас же необходимо отвести семенные участки, тут же их остолбить. Семенные участки закрепить за одной семеноводческой бригадой, провести на них с помощью рядовой сев в на лучшие сроки протравленным сортовыми семенами.

Задача руководителей колхозов, райзо и машинно-тракторных станций—организовать работу так, чтобы под'ем паров и уход за ними—был проведен на основе агротехнических требований. Надо шире внедрять и больше популяризировать опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Опыт звена тов. Баганкой (Курская обл.) получившего рекордный урожай ржи—441 пуд с гектара,—должен найти в нашем районе широкое применение.

Ф. Машков,
гл. агроном райзо.

Беспорядки в Мокловской промартели

Мокловская промысловая артель из квартала в квартал не выполняет производственную программу. В этом, главным образом, повинны руководители промартели. Председатель Воробьев вместо того, чтобы по-настоящему наладить производство, разстранжиривает фондовую лесспродуцию. Большое количество леса, который должен был пойти на выработку коробьев для упаковки чашки, он продал. В результате изготовление коробьев сейчас приостановилось.

В артели расхлябана трудовая дисциплина. Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня—слось и рядом

нарушается. Рабочие приходят на работу и уходят домой когда вздумается. Да это и не удивительно, так как сам председатель Воробьев и главный мастер красильного цеха Смирнов в этом не являются примером.

В прошлом году на месте заготовки было сгноено мочало. Однако, это ничему не научило руководителей артели. Нынче высококачественное мочало было сложено на склад зимой мерзлое. С наступлением теплой погоды его необходимо было сушить. Но этого не сделано. Мочало портится.

Веселков,
Дорогов.

Из зала суда. Подпольный абортарий

В д. Яковка, Кр.-Усадского сельсовета, гр-ка А. Т. Рыбина содержала подпольный абортарий. На протяжении нескольких лет у себя дома в антисанитарных условиях она

производила аборт. За это она получала вещами и продуктами. 31 мая народный суд Залесного района рассмотрел дело Рыбиной и приговорил ее к 5 годам лишения свободы.

Типография газеты «Залесная правда».

Звеньевая-львовод колхоза «Красный маяк» (Городецкий район, Горьковская область), депутат областного Совета депутатов трудящихся Анастасия Яковлевна Ларионова. Ее звено собирает с гектара по 12 центнера львоволокна.



Тов. Ларионова награждена Малой золотой медалью ВСХВ. Фото П. Вознесенского. Фотохроника ТАСС

По району

ФИНПЛАН 2 ГО КВАРТАЛА ВЫПОЛНЕН НА 93,1 ПРОЦ.

Финансовый план 2-го квартала к 1 июня район выполнял на 93,1 процента.

Впереди всех идет Хвоинский сельсовет, который квартальный план выполнил на 161,5 процента. За ним следует Пятицкий сельсовет, давший 112,1 процента плана. Третье место занял Вязовский сельсовет, выполнивший план II квартала на 94,5 процента, Рыжковский—на 90,3 процента.

Испрежнему всех хуже дело обстоит с мобилизацией средств в Высокоском сельсовете, где квартальный план выполнен всего на 49,5 процента.

ГОТОВИМСЯ К ПРОВЕДЕНИЮ КРОССА

Мы, физкультурники Горевского сельсовета, готовимся к проведению профсоюзно-комсомольского кросса. Ежедневно проводим тренировки по бегу. Вместе с этим готовимся к сдаче норм на значок «Готов к труду и обороне».

А. Песков.

СОХРАНИЛИ ПРИПЛОД МОЛОДНЯКА

Скотницы колхоза имени Чаяева, Горевского сельсовета, Г. С. Соловьева и О. А. Землянигина не на словах, а на деле берутся за получение дополнительной оплаты. Каждая из них полностью сохранила до 20-дневного возраста приплод молодняка. За это они получают 48 литров молока дополнительной оплаты.

Сейчас т.т. Соловьева и Землянигина взяли новое обязательство—сохранить приплод молодняка до 6-месячного возраста и довести ежесуточный привес каждого теленка не меньше как до 450 граммов.

А. Догадов.

По Советскому Союзу

Первые дни подписки на заем в Москве, Ленинграде и УССР

По поступившим в НКФ СССР сведениям, подписка на заем в Москве к вечеру 4 июня достигла 713 миллионов рублей против 649 миллионов рублей за тот же срок в прошлом году.

В Ленинграде подписка на заем превысила 480 миллионов рублей; в прошлом году за то же время подписка составляла 358 миллионов рублей.

Большинство рабочих и служащих подписывается на трех-

недельный и месячный заработок.

В Украинской ССР за первые два дня подписка достигла 1.268 миллионов рублей. Рабочие и служащие подписались на 999 миллионов рублей и сельское население—на 269 миллионов рублей. В прошлом году за первые два дня подписка в УССР составляла 841 миллион рублей.

(ТАСС).

Массовый профсоюзно-комсомольский кросс

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ решили провести с 15 по 20 июня профсоюзно-комсомольский кросс (бег по пересеченной местности). Кросс должен быть массовым спортивным мероприятием, показывающим результаты работы профсоюзных, комсомольских и физкультурных организаций по физической подготовке трудящихся, и способствовать дальнейшему

укреплению коллективов физкультуры.

Участниками кросса могут быть только те, кто прошел необходимую тренировку.

Учащиеся учебных заведений будут допущены к участию в кроссе после окончания экзаменов.

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ утвердили положение о кроссе.

(ТАСС).

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

За первые десять дней работы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки с ее богатствами познакомились до 230 тысяч человек. В залах у стендов ежедневно происходят встречи стахановцев социалистических полей, агрономов, работников науки.

В павильоне «Дальний Восток» внимание посетителей привлекает стенд, посвященный самому малочисленному народу в мире тофаларам. Их насчитывается всего 500 человек.

Живут они в Тофаларском национальном районе Иркутской области. Этот малочисленный, возрожденный советской властью народ зажил счастливой, культурной жизнью, объединившись в колхоз «Красный охотник». На богатых пастбищах пасется свыше 1750 оленей. Бывшие кочевники сейчас снимают высокие урожаи зерна и картофеля. Большие доходы приносит им охота на пушного зверя.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 3 и 4 июня)

Германская авиация продолжала бомбардировку портовых сооружений на побережье Англии. По германским данным, со 2 по 3 июня германские самолеты потопили 6 английских пароходов и нанесли повреждения восьми другим судам. Самолеты-торпедоносцы сбросили две торпеды на крупный английский военный корабль. В ночь на 4 июня бомбардировке подвергся город Гулль (Восточная Англия).

Английская авиация в течение суток 3 июня совершила налеты на различные объекты в Рурской области Германии и Северной Франции. Небольшое соединение бомбардировщиков, как сообщается в английской сводке, произвело влет на Берлин.

Военные действия на острове Крит закончились. Находясь к западу от Крита английская военно-морская база—остров Мальта—попрежнему является объектом воздушных атак. В последней итальянской сводке говорится, что итальянские самолеты бомбардировали аэродромы на Мальте.

В Северной Африке, в районе Тобрука, отмечаются действия авиации и артиллерии воюющих сторон. Германско-итальянские бомбардировщики атаковали укрепления Тобрука. Английские самолеты сбрасывали бомбы на ливийский порт Бенгази.

Артиллерийская перестрелка происходила и в одном из районов итальянского сопротивления в Абиссинии.

(ТАСС).

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

◆ В Праге сформировано новое правительство во главе с бывшим иракским премьер-министром Джамиль Мадафи.

◆ 2 июня в США начались крупнейшие маневры американской армии. Как отмечает американская печать, в маневрах этого года будет участвовать свыше 500 тысяч человек.

◆ По сообщению агентства

Ассошиэтед Пресс, власти острова Кипр (английская военно-морская база в восточной части Средиземного моря), ожидая нападения на остров, начали эвакуацию в Египет английских женщин и детей.

(ТАСС).

Отв. редактор
М. Г. Овчинников.